

ПРОТОКОЛ № 3

районного Совета по развитию предпринимательства

8 декабря 2023 г.

г. Солигорск

Заседание районного Совета по развитию предпринимательства проводилось дистанционно.

Информация по вопросам повестки направлялась посредством электронной почты.

Повестка дня:

1. Об оказании государственной финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства.
2. Об изменениях в Гражданский кодекс Республики Беларусь.
3. О вопросах государственной регистрации и ликвидации (прекращении деятельности) субъектов хозяйствования, осуществляемых в электронном виде посредством веб-портала ЕГР.

По первому вопросу повестки дня была направлена информация об оказании государственной финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства.

Белорусский фонд финансовой поддержки предпринимателей проводит конкурс инвестиционных проектов субъектов малого предпринимательства для оказания государственной финансовой поддержки в виде:

займа (предоставление денежных средств на возвратной возмездной основе);

лизинга имущества (предоставление имущества на условиях финансовой аренды).

Предмет и условия конкурса: отбор инвестиционных проектов субъектов малого предпринимательства, зарегистрированных и осуществляющих деятельность на территории Республики Беларусь, а также имеющих право на получение государственной финансовой поддержки в соответствии с нормами Указа Президента Республики Беларусь от 21 мая 2009 г. № 255 «О некоторых мерах государственной поддержки малого предпринимательства».

Решили:

1. Информацию принять к сведению.
2. Управлению экономики Солигорского районного исполнительного комитета (Ковалевская Т.А.) организовать освещение порядка и условий проведения конкурса инвестиционных проектов субъектов малого предпринимательства для оказания государственной финансовой

поддержки, организованного Белорусским фондом финансовой поддержки предпринимателей.

По второму вопросу повестки дня была направлена информация об изменениях в Гражданский кодекс Республики Беларусь.

Законом Республики Беларусь от 13 ноября 2023 г. № 312-З внесены изменения и дополнения в Гражданский кодекс Республики Беларусь, которые вступят в силу 19 ноября 2024 г.

Одни из основных изменений коснутся статей, регулирующих:

место нахождения юридических лиц (юридически значимое сообщение, направленное по месту нахождения, указанному в ЕГР, будет считаться доставленным юридическому лицу, даже если юридическое лицо не находится по указанному месту нахождения или по обстоятельствам, зависящим от него, не получило такое сообщение или не ознакомилось с его содержанием, если иное не предусмотрено законодательством или соглашением сторон);

гарантии прав кредиторов юридического лица при его реорганизации;

порядок ликвидации юридического лица (обязанность председателя ликвидационной комиссии (ликвидатора) в течение десяти рабочих дней со дня принятия решения о ликвидации юридического лица письменно уведомить о принятии такого решения своих кредиторов), определение максимального срока для заявления требований кредиторами ликвидируемого юридического лица – не более четырех месяцев, утверждение форм промежуточного и ликвидационного балансов юридического лица).

Решили: Информацию об изменениях в Гражданский кодекс Республики Беларусь принять к сведению.

По третьему вопросу повестки дня была направлена информация о вопросах государственной регистрации и ликвидации (прекращении деятельности) субъектов хозяйствования, осуществляемых в электронном виде посредством веб-портала ЕГР.

С 1 января 2024 г. главному управлению юстиции Минского областного исполнительного комитета поручено обеспечить передачу функций по электронной государственной регистрации и ликвидации субъектов хозяйствования районным исполнительным комитетам:

государственная регистрация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

государственная регистрация изменений и (или) дополнений, вносимых в уставы юридических лиц, в свидетельства о государственной регистрации индивидуальных предпринимателей.

Представление электронных документов в регистрирующий орган посредством веб-портала будет осуществляться юридическими и физическими лицами (заявителями) самостоятельно, а также нотариусами. Государственную пошлину не будут уплачивать организации и физические лица за государственную регистрацию субъектов хозяйствования в случае представления в регистрирующий орган документов в электронном виде посредством веб-портала ЕГР.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 августа 2011 г. № 1164 утверждена Инструкция о порядке представления электронных документов и их рассмотрения регистрирующим органом.

Решили: Информацию о вопросах государственной регистрации и ликвидации (прекращении деятельности) субъектов хозяйствования, осуществляемых в электронном виде посредством веб-портала ЕГР принять к сведению.

Председатель
районного Совета



Л.Ф.Цыбулёнок

Секретарь
районного Совета



Д.В.Кисловская